

PÉCSI FIGYELŐ

ELŐFIZETESI DIJ:
Pénz vagy Pócsitt hához küldve:
EGY ESZ ÉVRE 3 Ft - kr.

HIRDETÉSEK ÁRA:
Egy öt hasabos petit sor egyszer
megjelenséért 6 kr., 3-szorított
5 kr., 10-szorított 4 kr. fizesendő.

A felelős szerkesztő lakása: Ó-pósta-utca 16-ik szám.
A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

A tanév elején.

Az iskolák zárt ajtai megnyitottak; kezdetét vette az a nagy munka, melytől az utánunk jövő nemzedék sorsa, szerencsége, boldogsága, vagy ezek elkenézője függ.

osztályait bevégezvén, az előtt a kérdés előtt áll, hogy a tudományos pályára előkészítő középiskolába menjen-e, vagy más életutat válasszon?

társadalmi, politikai s erkölcsi súlyban is? A válasz nem nehéz s így nem nehéz a választás sem a kettő között.

ama fokán, melyet missióknak teljesítése megkövetel? Bizonny még nem! Vajjon kereskedelmünk és iparunk jelenlegi stádiuma képes-e beünket már arra, hogy szellemi győzelmet biztosítsunk magunknak keleten?

saink s kereskedőink azon szellemi magaslatra fognak eljutni a melyen a művelt nyugat áll; egy a magyar igényeket nem a külföld fogja kielégíteni.

TÁRCZA.

Hazugság! Hazugság minden itt a földön, Merő hazugság itt a lét, Az élet álom s a halálom Túl, vár az élet újra még!

ciából álló eleven sövény körítetté, jobban távoltartva szűrés tüskéjével a tolvajt, mint bármely szöges kerítés.

jást talált, nekem hozta el. Ha a tanyaára jöttem ki, már ott állott ő nagy félnéken a kertkerítésnél, félszemmel nézve a bekanyarodó kocsiira, hogy ott vagyok-e én is az érkezők között?

jához, — ha az a kis lány nem lett volna, tán az öreg Kozma fölött már be is horpadt volna a föld.

beértünk; Istenem, hogy szólott az a harang! Nem úgy, mint mikor ide kihallatszik. Aztán mennyi nép volt körülötte, csupa czifra ruhába öltözött kisasszonyok meg urak.

részletet. Nincs az albumnak egyetlen lapja sem rajzok nélkül Némly lapon kisebb rajzokból egy-egy kis gyűjtemény tállalt helyet. Minden kép legközelebb más az eredetnek, mert vagy fényomat (autotypia) vagy czingografia s vonásró-vonásra adja a művész rajzát, így a közönség ez albumban hazai művészeink logtöbbségétől egész rajgyűjtemény birtokába jut. A tárgyak rendkívül sokféleké és a modor is, mindegyre változik. Vázletek mellett gondosan dolgozott képek. Egy könnyű oda vetett alak után jellemzetes és gondtal készült szöveg illusztrációk; majd genre képek népies alakok, tanulmányok.

Boskovics Ignác rendezte az album illusztrációit s Vágó Pállal együtt több rajzot készített. Övek az album borítékának képe is. A czimlapon a leégett háza közű bennél koldus-batyuval ül egy anya, segegy után nyujtva kezét; mellette kis gyermeke, ki önkénytelenül nyujtja ép ugy mind a két kis kezét, mint anyja. Ezt vágó Pál rajzolta; az album borítékának hátsó lapját pedig Roskovics. Egy magyar menyecske, hóna alatt kezében a „Segítség” album kínálja beszedes ajkkal, ajánló szemekkel. Roskovics még Jókai egy kis elbeszélését is illusztrálja. Vágó pedig „A népfölkelő ünézete” czimen rajzolt egy vidám csoportot, melyben az önézetesen beszélő népfölkelőkhoz maga a művész, két hallgatóságához pedig Roskovics és Zala György szolgáltak modelül. Zala György az aradi vértanúk szoborportozatának egyik alakját, a „Harczékenység” czimut adta rajzban az albumba.

Az album rajzait az említettek kivül a következők szolgáltatták:

Aggházy Gyula, Angyal, Béla, Baditz Ottó, Barabás Miklós, Basch Gyula, Bezerédi Gyula, Benczur Béla, Bissini Mariska, Blaskovich Ferenc, Brodsky Sándor, Bruck Lajos, Bruck Miksa, Burger Lajos, Büttner Ilon, Csók István, Donáth Gyula, Dörre Tivadar, Elischer Lajos, gr. Erdődy Gyuláné, báró Fejérváry Olga, Feszty Árpád, Greguss Imre, Győrök Leó Halmly, Háy Gyula, Jankó János, Jendrassik Jenő, Joanovics, Jókai Róza, Kardos Gyula, Karlovski Berzi, Kémény Jenő, Kinnach László, Kozics Imre, Linek Lajos, Mannheim Gusztáv, Margitay Tihámér, br. Mednyánszky László, Mesterházy Kálmán, Miskovszky Viktor, Molnár József, Nádler Róbert, Nográdi Pap Henrik, Pataky László, Peske Géza, báró Prónay Róza, Révész Imre, Rippl, Spányi Béla, Stetka Gyula, Strobl Alajos, Szárics Bertalan, Szirmai Antal, Tahy Antal, Telepy Károly, Tolnay Akos, Tornay Gyula, Tölgyesy Arthur, Turay Gyula, Valentiny János, Vastagh Géza, Vastagh György, Zala György.

A zenemű-mellékletnek közreműködtek: Bartalov István, mint a „Segítség” zenemű-mellékletének szerkesztője; Aggházy Károly („Feldavány”), Erkel Ferenc („Románca,” egy kéziratban levő operától), Lányi Ernő („Népdal”), Szentirmai Elemér („Népdal”), Szotyori Nagy Károly („Magyar népfölkelők indulója”), Zimay László („Emlék” czimű zeneművel).

A „Segítség” emlékalbum borítéka tartalmazza a három szerkesztő: Jókai Mór, Roskovics Ignác és Nagy Miklós által az emlékalbum ügyében a közönséghez kiadott felhívást, továbbá az összes közreműködők névsorát. Az irrcalmi bizottságban Jókai Mór főszerkesztőn és társzerkesztőjén, Nagy Miklós kivül dr. Beóthy Zolt, Rákosi Jenő, Szana Tamás, Törs Kálmán, Vadnay Károly és mint jegyző dr. Szádeczky Lajos működtek közre. A „Segítség” művészi bizottságának tagjai a művészeti rész szerkesztőjén, Roskovics Ignác kivül még két művésznök: Vágó Pál és Zala György. A „Segítség” ügyében ezenkívül a terjesztést vezető bizottság alakult, melynek tagjainul főlkértek: báró Atzél Béla, gróf Bánffy Béla, Beniczky Ferenc, Berzevicsy Albert, Csávolszky Lajos, Darányi Ignác, gróf Dessewly Aurél, Gerlóczy Károly, György Aladár, Ivánka Imre, Jókai Mór, gróf Károlyi Gyula, gróf Károlyi István, Király Pál, Lévy Henrik, báró Lipthay Béla, Nagy Miklós, Roskovics Ignác, Serák Károly, gróf Teleki József, Tisza István, gróf Tisza Lajos, Thék Endre, Urváry Lajos, Vágó Pál, Visi Imre, Wekerle Sándor, Zala György, Zichy Antal.

A „Segítség” emlékalbum háromféle kiadásban jelen meg, v. m. egy forintos, három forintos, tíz forintos és száz forintos kiadásban, melyeknek már elsője — a legelőbb — az egy forintos is csinosan van kiállítva s díszes borítékban 44 nagy oldalra terjedő s több mint 80 képpel illusztrált tartalmával árához képest annyit nyujt, hogy hasonló díszes illusztrált füzetet a külföldi nagy irodalmakban is csak két-három alkalom árón lehet megszerezni. A drágább példányok fokozott díszszel vannak kiállítva és külön művészi mellékletekkel ellátva.

A „Segítség” emlékalbum első kiadásának egy és három forintos példányai a szentistvánnapi repülőnpen, augusztus hó 20-án locsátattak forgalomba s ugyanakkor kezdetét vette a példányoknak az előfizetők részére való szétküldése allan a sorrendben, melyben az előfizetése kérték. A tömeges szétküldése rapok lesznek szi kések s mivel a gyűjtő íveknek egy része még nem érkezett vissza; a szerkesztőség elhatározta, hogy az előfizetési határidőt szept. 15-éig meghosszabbítja.

A „Segítség” gyűjtő-ívei és előfizetési ússzegei a Franklin Társulat kiadó-bivatalához (Budapest, Egyetem utca 4. sz.) szept. hó 15-ig küldendők be.

A t. megrendelők kértnek, hogy a megrendelésben világosan tüntessék ki, mely

lyik kiadást (az 1, 3, 10, 100 frtot) és hány példányban rendelik meg. Szeptember 15-ike után a „Segítség” emlékalbum csak a magasabb bolti árakon lesz kapható. Könyvtári forgalomba az emlékalbum csak az előfizetési határidő lejártá, tebat szeptember 15-ike után adatik. A mennyiben azonban egyes könyvtárak nagyobb számú példányokra fizettek elő, vevőknek az előfizetési árón természetesen adhatnak át példányaikból. A díszesebb kiállítású 10 és 100 frtos példányok, melyekben számos kép színnyomatban lesz adva, s melyekhez külön mellékletek is lesznek csatolva, több gondot és időt vevén igénybe, csak szept. hó folyamán fognak megjelenni, de ezek előfizetői, míg diszpédányaitat kezeikhez kapják, az elsőbb kiadásból díj-talanul kapnak egy példányt.

Gabona-ár jegyzék

Pécs sz. k. városában 1887. évi aug. 27-én tartott hetivásárról.

Buza:) jó	100 kg. 7.10
) középszerű	7.—
) legalábbvaló	6.90
Kétszeres)) jó	5.90
) középszerű	5.80
) legalábbvaló	5.70
Rozs:) jó	5.50
) középszerű	5.40
) legalábbvaló	5.30
Árpa:) jó	6.20
) középszerű	5.60
) legalábbvaló	5.50
Zab:) jó	5.40
) középszerű	5.30
) legalábbvaló	5.20
Kukoricza)) jó	—
) középszerű	—
) legalábbvaló	—
Hajdina:		—
Széna:		2.50
Szalma:) ágy	2.—
) alom	1.80

A szerkesztőség üzenete.

— Mohács. Toldy József, Brkus Dániel, (vagy hogy hívják) — és Heil Konrád aláírással kaptunk a mohácsi mulató mamuk molnároktól mérges memorandumot minapi monologunk megczafálására. Mire mi minden mérgezős mellőzővel csak annyit mondunk, hogy a mi lapunkban ugyan nem darának afféle émelegős mamuk szagu czikket, mint a minót beküldöttek. Van Pécsset — fájdalom — a kormánynak kitartott lapja, forduljanak ahhoz. Mi nem öletünk m a m e l n e k k o r p á t, a melyvel a kényen hívek falkáját szokták házítani. Alászojgja!

NAGYHERENCZ,

laptulajdonos.
KISS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ,
felelős szerkesztő, fómunkatárs.

Hirdetések.

Óvás! Betegek felkértek emlékeztetőre tartani, hogy csak a mi eredeti készítményünk
„Pain Expeller horgonyyal”
a valódi.
Richter F. Ad. és társ.
Rudolfstadt és Bécs.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság-mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fingelnagel Andras vegrehajtatónak Fingelnagel Andras vegrehajtatást szenvedő elleni 300 ft. tökékevetelés és járulékaí iránti vegrehajtatási ügyében a dárdai kir. jbiróság területén levő Lapánca községben fekvő a lapáncaí 41. sz. tjkben felvett 1.118 hsz-41 sz. haz, 119, 120, 417 hszsz. kishazas birtokra az árverést 373 ft. ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan **1887. október hó 28-ik** napján d. e. 10 órakor Lapáncaán a községi bíró lakásán megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási árón alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10 %-át vagyis 37,30 krt. készpénzben, vagy 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szá bialszertű enismervényt átszolgáltatni. Kelt Dárdaan a kir. Járásbíró által 1887. évi június 18-án.
Fekete Gyula,
kir. aljárásbíró.

A pécsi nyilvános kereskedelmi középiskolában

(Mária-nteza 8. sz.)
a beiratások f. évi augusztus 30-án kezdetnek meg.

A végzett tanulók az egyévi önkéntesi katonai szolgálat

kedvezményében részesülnek.]
Oly ifjak számára, kik a kellő ismeretekkel nem bírván az

egyévi önkéntesi jogra igényt nem tarthatnak, f. évi október 1-én

esti tanfolyam nyíttatik, melyben az illetők a letendő vizsgálatra előkészítetnek.

Az igazgatóság.

10000 szám
Okt. 1877

Árverési-hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ulmann Károly pécsi lakos vegrehajtatónak Púszkailer Ede ismeretlen tartozkodású végrehajtatást szenvedő elleni 98 ft 85 kr. töké kevetelés és járulékaí iránti vegrehajtatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő pécsvárosban fekvő a pécsi 984 sztjkban felvett 5266 hr. sz. fekvőség-ből alperest illetett felére az árverést 369 ft . . . kr. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1887 évi Október hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Pécsset** a kir. törvényszék telekkönyvi irattárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árón alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10 %-át vagyis 36 ft 90 kr. készpénzben vagy az 1881: 60. t. cz. 425. ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881 60 t. cz. 170 §-a értelmében a számat pénznek a bíróságnal elő leszen elhelyezéséről kiállított szabálszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsset 1887. é. Jul. hó 20. napján a pécsi kir. törvényszék mint tknyvi hatóság.
Lukis József,
kir. törvényszéki bíró.

Zongora-, pianino-, harmonium-raktár Pécsset

Szécbényi fő tér, Pécs haranyai központi takarékpénztári épület II. emelet.

Zongora
kikölcsönzés
vidékre is.



Régi zongorák ujjakkal becsereíltetnek.

Hazai és külföldi első zongoragyárak gyártmányait raktáron tartom. Régi zongorák uja huroztatnak, borítottatnak és teljes használható karba helyeztetnek. Hosszu szárny zongorák rövid stutz zongoráká átalakítanak.
Vét el részleíftetésre is eszköztöltő nálam.
Ajánlom gazdám felszerelt zeneműkereskedémet, melyben a világ és hazai zenetudalom minden darabja kapható. Kivánságra zeneművek küldetnek a házhöz megtekintésre díjtalanul és vidékre csak a posta költség megterítése mellett.
Ölcső zongora ládák mindenféle nagyságban kaphatók.
A Ramazetter-féle könyvnyomdában, Koller Lipótnál Pécsset.

Versenyárgyalási hirdetmény!

Baranyavármegye tulajdonához tartozó sásdi szolgabírószági fogház és volt pandurlaktanya tetőzete az 1096 frt 14 krral előirányzott költségvetés keretén belül vállalkozás útján megújítandó lévén, ezen munkával **f. 1887. szept. hó 10-én délelőtt 10 órakor Pécsset, a megyeházban** (új épület, II. emelet, 19. sz. ajtó)

zárt írásbeli ajánlatok
Alapján tartandó versenyárgyalás útján fog a legelőnyösebb ajánlatot tevő szerződésileg megbízatni.

A munka a versenyárgyalást követő 8 napon belül megkezdendő és legkésőbb folyói évi október hó 15-ig befejezendő. Bánatpénzül a vállalati összeg 10%-a szolgál, mely készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó. Az el nem fogadandó ajánlathoz csatolt bánatpénz azonnal visszaadatik. A tervrajz, költségvetés és építési leírás folyó évi szeptember hó 1-től napoként d. e. 11 óratól 12-ig a megyei jegyzőségnél (l. em. 8. sz. ajtó) betekinthező. Vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy szabálszerűen telbélyezett és bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlataikat lepecsételve a versenyárgyalás napján d. e. 10 óráig a megyei jegyzőségnél nyujtsák be. Elkésve érkezett és távirati ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Pécsset, 1887. évi augusztus hó 25-én.

Jeszenszky Ferencz,
Baranyavármegye alispánja.

Korcsma-bérbeadás.

REGENYE község tulajdonát képező **italmérésijog,** korcsmaház, melléképületeivel,

egy 1 házi és 2 külső kert, egy 4 és egy 3 akós pálinkafőző - kazán s a szükséges helyiség és hozzátartozó eszközökkel együtt

1888. év január 1-től 3 évre f. é. szeptember 18-án reggeli 8 órakor Regenye község-bíró házánál

megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni. Az árverési feltételek a garéi körjegyzőség és Regenye község-bíró házánál betekinthezők.
Kelt Garében, 1887. augusztus 31-én.

FARKAS JÓZSEF, körjegyző.

Hirdetmény.

ROMONYA község tulajdonát képező **korcsma-jog**

1888-ik évi január 1-től három egymásután következő évre f. é. szeptember hó 18-án délután 2 órakor a helyszínen Romonya községben a bíró házánál nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek bérbe adatni fog, hogy az árverezni kívánók 20 ft. bánatpénzt le tenni tartoznak. Megjegyeztetvén, hogy a korcsma-joggal egy lakóház, mely 2 szobából 1 konyhából, pinczéből, és istállóból áll, szintén bérbe adatik.

Kelt Romonyában 1887. augusztus 31-én.
Kiss József, bíró.

Üzlet megnyitás.

Ismételt felhívás, és a tisztelt közönség igényeinek megfelelő- tése czéljából, egy e téren nem létezőt

festék-, lak- és ecset-raktárat állítottam fel, mely különösen dústartalma

dörzsölt festék, olaj, kenze és lakok által a nagyközönség nagy- és kicsinybeni szükségletére kényel- met és előnyt nyujt.

Üzleti helyiség Széchenyitér 10. sz. a. Egyuttal bátorokodom szobafestés és mázolás üzletemet is a közön- ség figyelmébe ajánlani, hol a minták a legegyszerűebbtől a legművészi- esebb kiállítással a lehető legjutányosabb ár mellett eszközöltetnek.
Mély tisztelettel
lfj. Buday.

Hosszu-Hetény község.

mint regáletulajdonos a regále italmérésijogot, t. i. a **bor- és pálinkamérésijogot**

az egész határban, Csokoládé- és Zobák-pusztákat kivéve; de a két or- sz á g o s v á s á r t hozzávéve a nagy korcsma-épületekkel — 1887. évi ja- nuár 1-étől

3 egymásután következő évre 1000 forint kikiáltási ár mellett f. évi szeptember hó 25-én d. e. 9 órakor a község házánál a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen bérbe adja.

Beierlein János, körjegyző.
Bíró József, bíró.

A feleő vámház utca 14. sz.

H Á Z
mely áll három szobából és egy konyhából, padlásból, pinczéből és fakamarából: minden órában kibérelhető.

A háztulajdonos lakik: Seytovsky tér, 11. szám alatt.

A várostól egy óra távol- ságra, egy felülsapó **vizi malom** szabad kézből eladó, vagy azonnal bérbe adandó. Tudakozódhatni kiadóhivatalunkban.